

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	10 K
Fél évre	— — —	5 K
Negyedévre	— — —	3 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(:) Hiába volt minden eselfogás és ravasz csalafintaság, az entente, de főleg Anglia körömfönt diplomáciája ez egyszer kudarcot vallott. Még az aranyért is kár volt, mit elpocsékoláltak, hogy világgá kiáltójék Hughesnek a háborús trösztök és Anglia jelöltjének megválasztását, Hitlők, hogy ilyen fogásokkal sikerüljön meggyőzni az Unió kufárlelkű polgárait és hogy a szavazatot szülő bizottságok is elvesztik józan ítélőképességüket. Am minden eselszövés eredmény nélkül maradt és legfeljebb Anglia egy pár font sterlinggel szegényebb lett, de az elnök újra Wilson, Wilson, — aki nekünk soha semmit sem tett és amikor úgy látszott, hogy a mi érdekeinket is szolgálja öhajítja, akkor is csak azért volt, mert így tartotta előnyösebbnek a maga malmára hajtani a vizet. És legfőképpen csak az marad számunkra, hogy ismét meggyőződést szerezhettünk arról, hogy lassankint Angliát minden állam eserben hagyja...

(+) Az 5-ik számú román gyalogezred vezérkarának megtálat irataiban van egy parancs, melyben Lambru tábornok hadosztályparancsnok a magyar katonák dícsőítéséről ír napi rendelkezéseiben; vitéz, nagyszerű katonának mondja az ellenséget, kik száz halál között is rettenthetetlenek maradnak s akikben a vérszomj mindennél jobban ül. Szegény Lambru excellenciás ur, minő rosszul ismer bennünket, azt hiszi ösztönből, östermészetből vagyunk nagyok, nagyszerűek a háboruban és lelki kielégültségért gyilkolunk. Ó, nem. Senki, senki jobban nem gyűlöli nálunk a céltalan vérontást, senki jobban el nem ítéli a rettenetes megszárlást, — de hiszen ők könyörítettek, hogy olyanok legyünk, amintőknek ösmertek; ők tesznek vitézeinké bennünket, mert szív és lélek vagyunk és a hazánkat nem adjuk.

(X) A varsói Kurier Polski Lempiézykya дума képviselő levelét közli, kinek Lengyelországban volt mandátuma, Lempiézykya lengyel képviselő beje-

lenti a дума elnökének, hogy lemond a törvényhozási testületben való további részvételéről, mert hiszen országa ezután politikailag független, nincs tehát

semmi értelme már megbízásának. Nagyon kedves meglepetés lehet ez is Miklós cárnak, — a többiekkel, amiről kormánya gondoskodik.

Az emberséges oláh ezredorvos legendája.

A patakfalvi csuda.

(A Reggel tudósítójától.) Az oláh rémuralom tenger sok gaztette, kegyetlenkedése vérnyomokkal és horzalmakkal hintette tele utjukat, amín az egyetlen emberséges nyom egy udvarhelymágyvai patakfalvi eset. Az udvarhelymágyvai főszolgabíró mesélte di: az eset ez:

— Patakfalván az invázió alatt halálos betegem feküdt egy szegény és öreg székely asszony, akinek az elhagyott faluban, hogy, hogy nem, betévedt az ott garázdálkodó katonák orvosa. A megrémült asszony biztosra vette, hogy mint annyi sok másra, rája is kinhalál vár. Am az oláh katonadoktor megvizsgálta, recenget irt neki, sőt gondoskodott, hogy azt Székelyudvarhelyen elkészítsék. Sőt nap-nap után meglátogatta páciensét az oláh katoniorvos és amikor jött a kivonulás, a futás, elbueszott tőle, jó egészséget kívánt és egy arannyal ajándékozta meg.

Szinte hihetetlen ez az emberséges, az orvosi szent hivatással egyező eljárás annak a hordának bármely tagjától, mely azokat, nőket s kis gyermekeket gyilkoltak a székely földön, habár más hadviselő felek közt éppen nem megy ritkaság számba az ilyesmi.

A megszállott francia területen pl. mindenütt német katoniorvosok győvítják a lakosságot, a mi katonadoktoraink az orosz földön szintén. De hogy a védetlen polgári lakosságot gyilkoló és rabló oláh banditák között akadjon egy ember, csuda, mit fel kell jegyezni.

Székelyudvarhelyen Persián János kereskedőnél szállott meg egy oláh tábornok és vezérkara s a tekintélyes örmény kereskedő nemesak saját vagyonát mentette meg azáltal, hogy otthon maradt, de mint Stefani h. polgármester munkatársa sokat tett a város épségben tartása javára. Persián

árult is az oláh tiszteknek, akik boltját erőszakkal kinyitották, mintegy 35.000 leit árult s amint ő mondja, az oláh tiszték mindenért fizettek, de vásárlás közben rettenetesen loptak. De hát ez nem újság. Fogarason pl. az oláh tábornok maga ügyelt és vigyázott, amikor a főispán lakásából kiszedett holmikat szekérre rakták.

Persián boltos vendégei néha beszédbe ereszkedtek gazdájukkal s ilyenkor fenemód dicsérték saját hadseregüket, felszerelésüket, amivel muszáj győzni. Az oláh vezérkar különben először az egyik szállodába szállott de poloskásnak találták és megszabadult tőlük. A szállodából aztán Persiánhoz kerültek kinek elégán lakása megtetszett nekik. Az oláh tábornok és tisztjei polifaltak, nagyon szídták Vilmos császárt és Tiszát, sőt amikor panasza mentek hozzájuk, ezt mondták: Köszönjétek Tiszának.

...Jött a nagy futamodás és 18 napi marólon után utolsónak az oláh tábornok távozott seregével után Székelyudvarhelyről.

— **Katonáknak nem szabad vásárolni.** Egyre többen panaszolják, hogy a katonák mindenfelé maximális áron felül vásárolják össze a terményeket és így lehetlenné teszik, hogy a fogyasztók beszerezzék szükségleteiket. A honvédelmi miniszter nemrég rendeletileg tiltotta meg, hogy katonák maximális áron felül bármit is vásárolhassanak. — Most újabb tilalmat adtak ki ebben az ügyben. Bárány Lajos, a Közlemezési Hivatal elnöke, fölhívja a törvényhatóságok figyelmét hogy éber figyelemmel kísérjék a katonaság részéről történő vásárlásokat. A jogosulatlan vételket akadályozzák meg, a készleteket foglalkoztatják és tegyenek haladéktalanul jelentést a Hadi Termény Részvénytársasághoz.

Kiknek lehet meghosszabbítani a felmentésüket?

(A Reggel tudósítójától.) A mezőgazdasági felmentések meghosszabbítása tárgyában a honvédelmi miniszter megküldte rendeletét Miskolcz város törvényhatóságának.

Mindazok a felmentések, amelyeket mezőgazdasági szempontból gazdáknak, alkalmazottaknak, kovácsoknak, bográroknak és molnároknak engedélyeztek és amelyek december 31-ike előtt lejárnak, hivatalból március 31-ig meghosszabbíthatnak.

A polgármestert felhatalmazza a miniszter, hogy a felmentéseket, amelyek a jövő évi március 31-ike előtt lejárnak, 1917. évi március 31-ig meghosszabbíthatja. E felhatalmazás csakis a mögöttes országból felmentett legénységi egyének felmentésének meghosszabbítására vonatkozik.

A hovákerületi és katonai parancsnokságok által engedélyezett felmentések a rendelet alapján meg nem hosszabbíthatók.

Az említett parancsnokság által engedélyezett felmentések meghosszabbítása a rendes uton a főispán által a honvédelmi, illetőleg hadügyminisztériumtól kérelemzandók.

A hadrakelt seregtől felmentettek vagy szabadságoltak szabadságuk etelte után azonnal jelentkezni tartoznak póttesteiknél, tehát semminemű katonai parancsnokságnak nincs joga engedélyt adni, hogy ideiglenesen továbbra is felmentési szabadságolási helyükön maradjanak.

A polgármester s a községi előjáróság köteles a felmentetteket hivatalból és díjtalanul névjegyzékbe felvenni és a felmentés meghosszabbítására vonatkozó igényjogosultságát megállapító körülményeket. — A felmentés meghosszabbítására vonatkozólag díjtalanul kötelesek eljárni.

A felmentések meghosszabbításánál kizárólag mezőgazdasági és katonai érdek tartható szem előtt s figyelem fordítandó arra, hogy akik nem hivatásszerűen üzik a mezőgazdasági foglalkozást, fel ne mentessenek.

Azok a felmentettek, akiknek kisebb kiterjedésű birtokuk s esetleg számú állatállományuk van,

szolgáltatásra 1917. évi január 2-án bevonultatandók. Ezek a tavaszi munkánk két havi kiképzés után a póttést parancsnoksága által márciusban egy óra hivatalból lesznek felmentve.

A felmentések átlános felülvizsgálatánál döntik el, kik azok, kik a tavaszi és nyári mezőgazdasági munkákra is felmentendők.

A gazdaság alkalmazottak felmentése 1917. március 31-ig okvetlenül meghosszabbítandó.

A felmentettek három csoportba oszthatók:

akik 1917. március 31-ig felmentetnek és 1917. január és február hónapra katonai szolgálatra bevonulnak;

akik 1917. január 2-án bevonulnak, de márciusban egy óra hivatalból felmentendők és

akikre december 31-ike után a gazdaságban nincs szükség s kik korlátozás nélkül katonai célra felhasználhatók.

A konyhasó legmagasabb ára.

A polgármester hirdménye.

A konyhasó legmagasabb árának megállapítása tárgyában kelt 112.124—1916. számú belügymin. rendelet alapján a konyhasóért követelhető legmagasabb árakat Miskolc th. f. város területére nézve a következőleg állapítom meg.

I. Nagybani árak métermázsánként:

1. Alak és darabsó (öröletlen kő) 25 K.

2. Durván örölt só 26 K 40 f.

3. Finoman örölt só (asztali só) 26 K 90 f.

Ezek a nagybani eladási árak legalább 50 kg. sónak egyszerre való vásárlása esetén birhatnak érvénynyel és csomagoló anyagok nélkül a kereskedő üzleteltetésében való átvételre értenedők. A csomagoló anyag (zsák) megvételére a vevő nem kényszeríthető, amennyiben a vevő a zsákokat is megveszi, a fenti árakhoz métermázsánként 4 koronát lehet hozzászámítani.

II. Kicsinybani eladási árak: kilogrammonként:

1. Alak és darabsó (öröletlen kő) 30 fillér.

2. Durván örölt só 32 fillér.

3. Finoman örölt só 33 fillér.

A csomagolásnál használt anyagoknak (papír, zsineg) ára emiatt semmiféle külön felszámításnak nincs helye.

A fent megállapított árak túllépése szigorúan fog ellenőriztetni és büntetettetni.

Miskolc, 1916 november 14.

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Csütörtök: Fogadjunk!
Péntek: Hivatalnok lány.
Szombat: Milliárdos kisasszony.
Vasárnap délután: Szerellem este: Milliárdos kisasszony.

— **Az országos színészeti felügyelő elismerése.** Ifj. br. Wlassics Gyula dr. országos színészeti felügyelő ma az alábbi leiratot intézte Palágyi Lajos színigazgatóhoz:

334—1916. sz.

Tekintetes

Palágyi Lajos színigazgató urnak

Miskolc.

Tisztelt Igazgató ur!

Ertesítem Igazgató urat, hogy a magyar vidéki színészet 1915—16. évadi működéséről szóló jelentésből a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur ömötösága az Igazgató ur vezetése alatt működő társulat 1915—16. évadi derekas munkájáról szívesen vett tudomást s felhatalmazott, hogy, ezt Igazgató urral közöljem.

Midőn e megbízásnak örömmel eleget teszek, annak a reményemnek adok kifejezést, hogy Igazgató ur működését a legközelebbi alkalommal ismét módomban lesz, mint elismerésre érdemeset kiemelni.

Budapest, 1916 november 13.

Hazafias üdvözléssel:

ifj. br. Wlassics Gyula s. k., országos színészeti felügyelő.

Örömmel regisztráljuk e leiratot, mint beszédes tanujelét annak, hogy a kormány e nehéz, válságos időkben figyelemmel kíséri a vidéki szintársulatok működését s nem zárkozik el annak a felismerésétől, hogy a vidéki szintársulatok, köztük a miénk is, bár megpróbáltatásokkal s a háboru okozta nehézségekkel küzdeve, — de folytatják a magyar színészet kulturműködését.

A Palágyi Lajos színigazgatónak szóló ez az elismerés egyébként bizonyíték arra is, hogy a színigazgató becsületes törekvéssel igyekszik fentartani a miskolci szintársulat művészi színvonalát s ha a helyi kritika olykor hiányokat is panaszol fel, ezek nagyrészt a háborúval hozható okozati összefüggésbe, amely körülmény a direktórium felelősségének megítélésénél figyelembe veendő.

— **Fogadjunk!** Harmath—Budai mulattató, szép zenéjű operettje hatodszor kerül színre csütörtökönkön. A főszerepeket ezúttal is Pintér, Darigó, Páldy, Endrei, Gáspár játsszák.

— **Hivatalnok lány.** Ráskai Ferencnek több színpadon siker aratott! színműve pénteken

keült bemutatóra. A hivatalnok élet ferdéségeit, a nők helyzetét az irodákban viszi színpadra Ráskai érdekes és mindvégig deccens beállításban. A darab címszerepét, egy becsületéért küzdő hivatalnok lányt Vajda Ilonka játssza. Partnerei Fenyő és Faragó lesznek. Kitűnő szerepet játszanak még Gáspár J., Erdődy Szerdahelyi, Endrédi, Bárony E., Rónai.

HIREK.

— **A Vörös-Kereszt-hét.** A Koronán tartandó Vörös-Kereszt-hét csütörtöki műsora a következő: A Máv. Dal- és Önképzőkör hangversenye. 1. Lányi: Őszi dal. A hősök sírja. Előadja a máv. Dal- és Önképzőkör ének-kara. 2. Linding: Frühlingsrauschen. Chamiade: Pierett. — Zongorán előadja: Hoffmann Richárd ur. 3. Lányi—Szent-Gály: Dal a dalról. Szent-Gály Gyula: A Bug vize mellett. Előadja a máv. Dal- és Önképzőkör ének-kara és a vegyes kar. 4. Schulhoff: Gande volse brillants. Zongorán előadja: Hoffmann Richárd ur. 5. Lányi: Rég veri már a magyar! Süri sötét. Előadja a Dal- és Önképzőkör ének-kara.

Pénteken: A ref. főgimnázium ifjúsági zenekara Koller Ferenc tanár vezetése mellett. 1. Sarale Cigány dallamok, zongorán előadja Dénes Imre. 2. Lavotte J.: Első szerelem. Előadja a zenekar. 3. Budavné Czetz Mária: Honvágy. Melodráma. Zenekar kíséret mellett előadja Fekete Dezső. 4. Keler Béla: Alföldi korezmahangok. Zenekar kíséret mellett előadja Finta Elemér. 5. Császár—Huber: Hunok. Ab-ránd. Két hegedűn előadják Győri Nagy István és Szendé Lajos zongorán kíséri Dénes Imre. 6. Báró Bánffy: Lili keringő. Előadja a zenekar.

— **Koszorúmegváltás.** Berkó Zoltán 10-es honvédzászlós ma a barétéről 20 koronát küldött szerkesztőségünknek azzal a kéressel, hogy az összeget, mint a hősi halált halt Löwy Lajos zászlós koszorúmegváltása címén a hadi árak javára eljuttassuk.

— **Orosz fogságból.** Hajnóczy László egyéves önkéntes tizedes a 34. gy. e. 3. századában, a múlt hó 14-én kelt és a hó 10-én megérkezett németnyelvi levelezőlapján közli, hogy október 1. óta orosz fogságban van. Most más egyéves önkéntesekkel együtt a kievii fogolytáborban tartják, ott maradnak még két-három napig és tovább viszik őket, valószínűleg Penzába, az Ural-hegység alá. Valamennyi egyéves önkéntest ott gyűjtik össze nagy fogolytáborban.

— **Felhívás!** Közgyűlésünk határozata folytán van szerencsém tudatni a vendéglős és üzletelhajdonos uraknak, hogy az aláírási ív

rendelkezéseikre áll kitöltés végett. Kérem legkésőbb 3 nap alatt megjelenni a „Kis pipa” földszinti helyiségében. Tisztelettel Borsodmegyei Vendéglősök, — Koresmárosok és Kávésok Egyesülete, Miskolc.

— **Kimutatás** a magyar szent korona országainak vörös kereszt egylete választmányi főpénztárába folyó hó 12-ig befolyt összegekről: Kovács Lajos koszorúmegváltás címén 10 korona dr. Hönigsfeld Jenő a Vörös-Kereszt-hét javára 10 korona, Mosoly Ödönne a Vörös-Kereszt-hét javára 5 korona, Melczér Aladárné a Vörös-Kereszt-hét javára 100 korona. A folyó hó 3-án közölt kimutatásban ki-maradt az Izr. hitközség a dr. Resofszyk Emilné gyűjtőívén 20 korona adományával, melyet ezúttal közlünk és fentebbiekkel együtt hálásan nyugtázunk. A választmány. — Kimutatás a f. hó 15-ig befolyt adományokról: Lossonczy Gizella gyűjtőívén 40 K. Ehhez hozzájárultak: Zábrazky György apátplébános 10, özv. Noadroviczky Jenőné 10, E. E. 10, Melczér Lászlóné 10 K. Baruch Gyuláné gyűjtőívén 20 K. Ehhez hozzájárultak: Ivtartó 10, dr. Altmann Ignácné 10 K. — Ferenczi Károlyné gyűjtőívén: Ivtartó 10 K. Kolarics Ferencné gyűjtőívén: Ivtartó 10 K. Pap Kázmérené gyűjtőívén: Ivtartó 10 K. A sajozentpéteri, edellényi, mezőcsáti és mezőkövesdi járásbíróság adománya 159 K 58 f. Dr. Gilós Károlyné gyűjtőívén: Ivtartó 20 K, mely adományokat hálásan köszöni a választmány.

— **A Miskolci Kereskedelmi Testület** fűszerszakosztálya értesíti a helybeli fűszer- és kiskereskedőket, hogy a kir. pénzügyigazgatóság rendelete alapján a keddi nap jelöltetett ki, amidőn a kir. sóhivatal minden helybeli kereskedőt előzékenyen fog kiszolgálni. Felhívjuk tehát az összes miskolci fűszerkereskedőket, hogy hetenként egyszer, mindig csak keddi délelőtt menjen a sóhivatalhoz, ahol a jelentkezés sorrendjében sót kap. A Miskolci Kereskedelmi Testület elnöksége.

— **Fémet a hadseregnek.** E hé 15-én kezdődött meg a fémbeosztogatás a Luther-téri fémátvételi helyen — hol most a kiszolgáltított fémekeket készpénzzel fizeti ki a központi fémzakértő kiküldött. Amint már az első napon is észlelhető volt, közönségünk igyekszik eleget tenni köteletségének és a fémekeket tömegesen szolgáltatja be, ami nagyon helyes is, mivel ki azokat most elmulasztja, az nem csak fizetést nem kap, hanem is lesz büntetve. Tehát nagyon ajánlatos, ha fémeit mindenki beviszi, mert ezzel nem csak köteletséget ró le, hanem elősegíti vitéz hadseregünk mielőbbi győzelmét, mivel a fémekeket lőszergyártáshoz szükségesek.



Harc téren küzdő szeretetteinknek küldjünk

MODIANO-CLUBSPECIALITÉ hüvelylyei

készített cigarettákat, hogy lássák, hogy nekik mindenképpen a legdrágábbat (egy doboz 70 fillér) tehát a legjobbat is, választjuk!

Északromániában sikerrel folynak a harcok.

23 tiszt, 1800 főnyi legénység fogoly. — Csapataink elfoglaltak egy olasz árkot és 480 katonát foglyul ejtettek. — Bombáztuk Bukarest várát.

Höfer jelentése.

Budapest, november 15. Hivatalos. Keleti harcok: Károly főherceg vezérezredes arevonala: Észak-Olahországon sikeresen folytattuk a harcot. A románok 23 tisztet, 1800 főnyi legénységet és négy ágyút vesztek. A keleti határterületen a hóborította erdős Kárpátokban nincs különös esemény.

Lipót bajor herceg vezértábor-

nagy arevonala: A cs. és kir. haderőnél nincs különösebb esemény.

Olasz harcok: A helyzet változatlan. Görzről keletre csapataink elfoglaltak egy olasz árkot és 5 tisztet, 475 főnyi legénységet elfogtak és 7 gépfegyvert zsákmányoltak.

Délkeleti harcok: Nincs ujság.

Höfer, altábornagy.

Tengerészeti jelentés.

Budapest november 15. Folyó hó 14-én a kora reggeli órákban egyik repülőrajunk igen sikerült támadást intézett a Ronchi-i, — vermaglianoi és doberdói ellensé-

ges állások ellen. Egy ellenséges szárazföldi repülőgépet, amely megtámadta repülőrajunkat, elűztünk.

Hajóhadparancsnokság.

Német jelentés.

Berlin, november 15. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harcok: Ruprecht trónörökös hadseregének: A Sommetől északra a csata tovább tart. A reggeli óta éjjelig tartó viaskodás november 14-ét is a nagy harcok közé sorozza. Az angolok abban a reményben hogy kezdetben elért sikereiket kibaszálhatják, újból nagy tömegekkel támadtak az Aneretől északra és azután több ízben Lesars és Gueudecourt között. Bár sikerült Beaucourt falut elfoglalniok, a széles támadást arevonál minden más pontján nagy veszteségükkel tört meg a támadás erce állásaink előtt. Az ellenség rohamának elhárításánál különösen kitűnt a magdeburgi 66. számú gyalogezred és a badeni 169. számú gyalogezred, valamint a 4-ik testőr gyaloghadosztály ezredei. — A franciák nagy erők harcbevetésével a St. Pierre Vaast erdő elfoglalására törekedtek. Támadásaik teljes kudarcra és véres vereséggel végződtek.

Keleti harcok: Lipót bajor herceg vezértábornagy arevonala: A Narajowka keleti partján a Foly. Karsnolesitől nyugatra rövid idővel ezült elfoglalt orosz állásokért bős orosz támadások történtek, amelyeket mind visszavertünk. Egy helyen ellentámadásunk.

Károly főherceg vezérezredes keleti arevonalan csak csekély harcra tevékenység folyt, rák nézve eredményes erdei és hegyi harcokban, amelyek az Oláhországon vezető utak mentén folynak. A románok tegnap foglyok-
ban 23 tisztet és 1800 főnyi legénységet, zsákmányban négy ágyút és több gépfegyvert vesztek.

Wilson békeközvetítése.

Amsterdam, nov. 15. Newyorkból jelentik: Wilson azon fáradozik, hogy a hadviselő államok képviselőit megnyerje egy tanácskozásra, amelyen a békéről lenne szó. Wilson e tervén szaktanácsadatul munkálkodik. Hír szerint az entente államok nem idegenkednek ez akciótól. Wilson előzetes tanácskozásra szeretné összehívni a hadviselő államok képviselőit, amelyen világszövetséget alakítanak egy újabb háború megakadályozására.

Bolgár hivatalos jelentés.

Szófia, november 15. Hivatalos. Macedón front: A monasteri sikágon állásaink egész napon át heves ellenséges tűz alatt állottak. Az ellenséges támadásokat, amelyek helyenként behatoltak állásainkba, megsemmisítettük. Az egyik zászlóaljunk frontján 200 halott fekszik. Bolgár és német csapatok Tabadzi és Cseggel faluknál levő állásaikba vonultak vissza. Marasitól délnyugatra egy ellenséges szállítóhajó sikertelenül lőtte a partokat. Román front: A Duna mentén ágyuharc az őrségek között. Tutrakannál és Szilisztriánál tűzérési tevékenység. Dobrudzsában nincs lényeges esemény.

Meghalt a bécsi német nagykövet.

Bécs, november 15. Schilstecki Wogendorff német nagykövet ma meghalt. Régebb idő óta betegeskedett, legutóbb operációt végeztek rajta. Látszólag jobban érezte magát mig nem ma váratlanul meghalt.

Burián BethmannHollwegnél

Berlin, november 15. Burián báró külügyminiszter délelőtt tanácskozott Bethmann-Hollweg birodalmi kancellárral.

A bolgár király a távozó osztrák-magyar nagykövethél

Szófia, november 15. Tegnap este a király megjelent a követség palotájában és felkereste Tarnovskij követet, akinél egy órahosszat időzött. — Személyesen átnyújtotta neki a bolgár Sándorrend nagykeresztjét, a feleségének pedig a polgári érdemrend nagykeresztjét a gyémántokkal. A király sajnálkozását fejezte ki a távozó nagykövet előtt.

A török képviselőház megnyitása.

A szultán trónbeszéde.

Konstantinápoly, november 15. A szultán a parlamentet ma délelben trónbeszéddel megnyitotta. Beszölt a török csapatoknak a különböző szakaszokon elért sikeres harcokról. — Bejelentette, hogy Németországgal folynak a tárgyalások Törökország Európai helyzetének nemzetközi jog szerinti szabályozása tárgyában. Közölte a párisi és berlini szerződések felbontását. Hangoztatta, hogy a háborúban kitarannak a szövetségesekkel és kölcsönösen segítik egymást a frontokon, míg elérik a békét.

A дума megnyitása.

Pétervár, november 15. A дума ülészeit ma megnyitották.

KATONAI

ékek, tábori alsó ruházat, keztyűk, harisnyák legolcsóbban 'BRISTOL-ÁRUHÁZ' GAÁL divat üzletében kaphatók

SPORT.

— Megnyitják a népkerti jégpályát. A Miskolci Sport-Egyesület választmánya folyó évi november hó 11-én Lehoczky Sándor kuriai bíró, egyesületi elnök elnöklésével ülést tartott. Az ülés tárgyát a téli sport-idegy előkészítésével kapcsolatos intézkedések megvitatása képezte. Elhatározta a választmány, hogy a népkerti jégpályát a következő téli idegyben is fentartja, sőt megtette a szükséges intézkedéseket is aziránt, hogy a fagy beálltával a jégpálya nyomban megnyitható legyen. Szívesen vesszük tudomást a választmány ez elhatározásáról, mert ezzel biztosítva látjuk, hogy a gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt egészséges és kitűnő koreolyázást városunkban az idegyben sem fogják a jég sport hívei nélkülözni.

LEGJOBB

DR. HERCZ-FÉLE
arcápoló-

Szappan.

Kapható darabonként
3 KORONÁÉRT
az
'OROSZLÁN'
gyógyszertárban.

Szerkesztői üzenet.

Dr. P. Z.-né. Levelét illetékes helyre eljuttattuk megvizsgálás és orvoslás végett. Hasonló hibák más városokban is előfordulnak, de ez még nem olyan nagy baj. Másutt még nagyobb bajok is vannak.

Apró hirdetések.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Egy kifutó leány dohánytőzsdébe azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 720

Két egymásba nyíló butorozott szoba, konyha használatra kiadó. Értekezhetni Major-utca 17. 731

Legújabb madáira és rieheliemintákat lehet előnyomatni, valamint monogram és mindenféle fehérhimzés elvállaltatik. Epstein Szeréna, Széchenyi-utca 80. szám. 732

Meghívó.

A Miskolci Zálogköcsön és Hitelforgalmi Részvényársaság f. évi dec. hó 2-án d. u. 3 órakor a Miskolci Fillerbank Szövetkezet helyiségében (Széchenyi-u. 62. I. em.)

rendkívül közgyűlést tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghívottak.

A rendkívül közgyűlés tárgya:

Az alapszabályoknak a kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur rendelete értelmében leendő módosítása, illetve kiegészítése.

Az igazgatóság.

Új étkezési rendszer a Lukacs-étteremben.**„Tiszti vacsorák“**

Étlap szerint 3 korona.

„5 koronás Tabledo“

Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

„2.50 filléres Menü“

Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és tészta.

LUKACS-ÉTTEREM.

Leçons de français

Madame Louis Briffaud
Széchenyi-utca 9. sz. I. e.

Helybelli vállalat**éjjeli őrt keres.**

Rokkant katonák előnyben.
Cím a kiadóhivatalban.

Kiadja: Hoványi Kornél.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-15.

November 16-án és 17-én:

Kecskeméti Győző.

Vígjáték 1 felvonásban.

Az örök bűn.

Dráma 4 felvonásban.

A főszerepben: HENNY PORTEN.

Rendes helyérek.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnapon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9-kor

Uránia

nagy mozgószínház

November 15-én és 16-án:

A nászév.

Dráma 3 felvonásban.

Ezenkívül több slágerkép.

Rendes helyérek.

Előadások kezdete: délután 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Értesítés.

Értesítettük a t. közönséget, hogy a „Városi kertészeti telep“ által termelt tisztított

fejes káposzta

árát 100 kilogrammonként
12 koronára
leszállítottuk.

Az árusítás a Buzatéren, a görög kath. templom mellett történik.

A káposzta előjegyzés és utalvány nélkül kapható; a fizetés a helyszínén eszközlendő.

Városi közéletmezői vállalat.

Ajánlok „Tungsram“ vagy „Metalum“, legjobb két magyar gyártmányú „Wolfram“-lámpát:

Világos, körte, 5-50 gyertyafény 1- kor., gömbölyű, 5-50 gyertyafény 1:10 kor.

Homályos, körte, 5-50 gyertyafény 1:20 kor., gömbölyű, 5-50 gyertyafény 1:30 kor.

Tango, világos, 5-50 gyertyafény 1:25 kor., fél-emball, 5-50 gyertyafény 1:50 kor.

Félmattos, 50 gyertyafény, 2:50 kor., — 100 gyertyafény 3:25 kor., — 150 gyertyafény 3:60 kor., — 200 gyertyafény 4:25 kor., — 300 gyertyafény 8- kor., — 400 gyertyafény 9- korona.

Gázizzótestek 1:50 korona.

Zseblámpák legolcsóbb árban.

Illés, Templom-utca 5.

Új temetkezési intézet.

Van szerencsénk Miskolc város és vidéke nagyérdemű gyászoló közönségének tudomására hozni, hogy Miskolc, Széchenyi-utca 16. sz. alatt (a Sötétkapu mellett) és Széchenyi-u. 82. sz. alatt a Rác-palotában egy a mai kor igényeinek megfelelő „Gondviselés“

temetkezési intézetet

nyitottunk, ahol is raktáron tartunk érc- és fakoporsókat, sirkoszorúkat és mindenféle temetkezési kellékeket.

Elvállalunk temetéseket a legegyszerűbb és a legdiszesebb kivitelben.

A koporsók árai jutányosak, mivel azok saját műhelyünkben készülnek.

Elvállaljuk a harctéren el-esett hősök exhumálását és hazaszállítását; ehhez érc- és fakoporsók ércbetétekkel a legjutányosabb árak mellett kaphatók.

Thuróczy és Társa

„Gondviselés“ temetkezési intézet.

Miskolc, Széchenyi-utca 16. és 82. szám.

Leányokat és asszonyokat

azonnali belépésre keres
Felsőmagyarországi Czokorkagyár: Deutsch és Poliák.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolc, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

ELADÓ HÁZ.

A villamos megálló mentén fekvő ház, melyben egy 2 utcai és 2 udvari szobából álló, valamint 2-2 szobából és konyhából álló lakás, nagy udvar van, előnyös feltételek mellett eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Egy kifutó fiú

Klein és Ludvig nyomdába felvétetik.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolc.